

Протокол № 2
заседания Антинаркотической комиссии МО «Город Сарапул»

г. Сарапул

от 26 мая 2022 года

Председательствовал:

Шакиров Д.З. – заместитель Председателя АНК МО «Город Сарапул», заместитель Главы Администрации г. Сарапула по социальной сфере.

На заседании присутствовали:

1. Кривошеева Л.Ю. - ответственный секретарь АНК – медицинский психолог наркологического диспансерного отделения обособленного подразделения в г. Сарапуле БУЗ и СПЭ УР «РКПБ МЗ УР»;
2. Макарова А.В. - начальник сектора по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации г. Сарапула;
3. Краснoperов А.Ю. - начальник ТО Управления Роспотребнадзора по УР в г. Сарапуле;
4. Санников Ю.С. - главный инспектор МКУ «Муниципальная милиция» г. Сарапула;
5. Надеева А.С. – начальник отдела физической культуры, спорта и молодежной политики УКСиМП;
6. Романова О.В. – заместитель главного врача БУЗ УР «Сарапульская ГБ №1 МЗ УР»;
7. Собянин С.В. – врио начальника МО МВД России «Сарапульский»;
8. Белицкая М.В. – начальник сектора дополнительного образования и воспитательной работы отдела общего и дополнительного образования.

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:

1.«О ситуации в сфере незаконного оборота наркотических средств на территории МО «Город Сарапул», состоянии правонарушений, связанных с алкоголизацией населения за 1 квартал 2022 г. »

*Начальник МО МВД России «Сарапульский»
Бобровский С.А.*

2. «Динамика состояния правонарушений в сфере НОН и алкоголизации на территории города среди несовершеннолетних за 1 квартал 2022 год»

*Начальник ОДН МО МВД РФ по УР в г. Сарапуле
Теплякова Н.П.*

3. - «Анализ контингента несовершеннолетних, рассмотренных на заседании КДНиЗП, эффективность профилактической работы с данным контингентом, организация занятости и социализации данной категории несовершеннолетних»

Начальник сектора по КДНиЗП Администрации

Макарова А.В.

4. «Анализ выявления факторов риска употребления наркотических и психотропных веществ в рамках проведения диспансеризации населения города»

*Главный врач БУЗ УР Сарапульская городская больница МЗ УР»
Галанов М.Г.*

5. «О состоянии работы по профилактике и раннему предупреждению распространения и противоправного потребления наркотических средств в образовательной среде

*Начальник Управления образования
Красноперов В.А.*

6. «О проведении на территории МО «Город Сарапул» Республиканского антинаркотического месячника посвященного Международному дню борьбы с наркоманией (26 июня)». Утверждение Плана проведения.

Начальник МО МВД РФ по г. Сарапулу Бобровский С.А.

Начальник УКСиМП Манылов И.В.

Начальник сектора КДНиЗП Макарова А.В.

Начальник сектора доп. образования УО Белицкая М.В.

По первому вопросу выступил Врио начальника МО МВД России «Сарапульский» Собянин С.В., который отметил что за 3 месяца на территории города Сарапула выявлено и задокументировано 39 преступлений по линии НОН (АППГ-43), из них 27 с целью сбыта (АППГ-37). За преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков задержаны 16 лиц (АППГ-16), из которых 1 является несовершеннолетним. Из незаконного оборота изъято 687,86 г наркотиков.

В МО МВД России «Сарапульский» на постоянной основе проводится анализ поступающей информации, по результатам которой планируются и осуществляются соответствующие мероприятия по противодействию НОН.

Проведенный мониторинг наркоситуации на территории города Сарапула позволяет сделать вывод о сбыте наркотиков синтетического происхождения по средством сети Интернет, через так называемые «Закладки». На постоянной основе производится мониторинг сети Интернет с целью выявления интернет-магазинов, осуществляющих незаконный оборот наркотических веществ на территории города.

С положительной стороны хотелось бы отметить задержание лиц за сбытовые преступления, осуществляющих свою деятельность через интернет-магазины. Так 24 февраля 2022 года задержаны 2 жителя города Сарапула в результате проведенных ОРМ, которые являлись закладчиками наркотических средств. В ходе личного досмотра обнаружено и изъято наркотическое средство «мефедрон», массой 48,28 г. В результате дальнейших мероприятий обнаружены 8 закладок с наркотическими средствами массой 7,82 г., приготовленные данными жителями с целью последующего сбыта.

15 марта 2022 года в результате проведенных ОРМ был задержан житель города, который также являлся закладчиком наркотических средств, у которого в ходе личного досмотра изъято наркотическое вещество «мефедрон», массой 5,39 г. В ходе осмотра места происшествия по адресу проживания обнаружены и изъяты наркотические средства «мефедрон», массой 13,04 г., и «Н-метилэфедрон», массой 161,24 г., приготовленные к последующему сбыту. Далее, в результате проведенных мероприятий, на территории города Сарапула была обнаружена и изъята закладка с наркотическим средством массой

197,51 г., предназначенная также для сбыта. Сотрудниками МО МВД России «Сарапульский» проводятся дальнейшие мероприятия по выявлению лиц, осуществляющих незаконный оборот наркотических средств через интернет-магазины.

Одним из важных факторов в деятельности по предупреждению преступлений, связанных с НОН, является Административная практика в отношении лиц, причастных к их обороту. За 3 месяца составлено 58 административных протоколов по линии незаконного оборота наркотических средств (АППГ-58).

С целью профилактики распространения наркотических средств, и вовлечения лиц, ранее не склонных к потреблению наркотиков, сотрудниками ежемесячно направляются письма в Администрацию города Сарапула, о надписях на стенах, заборах, тротуарах, распространенных на территории города, содержащие в себе информацию об Интернет-ресурсах с приложением адресов и фотографий с целью уничтожения данных надписей. За 1 квартал года направлено 3 информационных письма.

Проблемным вопросом является вовлечение несовершеннолетних в распространение наркотических средств, посредством тайников-закладок. Несовершеннолетние, в возрасте 14-17 лет, общаясь в мобильном приложении «Телеграмм» получают рекламу о трудоустройстве в интернет-магазин, с целью распространения тайников-закладок, где им обещают полную анонимность, а так же заработную плату в размере 50000-70000 рублей в неделю за выполненную работу. На что несовершеннолетние, будучи уверенные в своей анонимности и легко доступности заработка, соглашаются, не осознавая, что они начинают заниматься преступной деятельностью в сфере НОН, совершая тяжкие и особо тяжкие преступления, уголовная ответственность за которые грозит до 8 лет лишения свободы.

В связи с этим, образовательным организация города, при проведении профилактической работы, необходимо акцентировать внимание родителей на своих детей, их поведение, самостоятельным приобретением детьми вещей, появлением свободных денег, а также наличие в телефонах приложений «Телеграмм», «Tor Browser», через которые осуществляется приобретение и сбыт наркотических средств. Это может предупредить необратимые последствия среди несовершеннолетних.

Кривошеева Л.Ю. – в ходе предстоящего Антинаркотического месячника работа среди несовершеннолетних и их родителями в данном направлении будет проводиться.

Красноперов А.Ю. – хотелось бы уточнить, проводится ли работа правоохранительными органами с производителями алкоголя в домашних условиях

Собянин С.В. – работа в данном направлении проводится, но точных данных в данный момент нет.

Кривошеева Л.Ю. – просим представить справочную информацию по данному вопросу в адрес АНК города. Срок 15.06.2022 года.

По второму вопросу доложила Теплякова Н.П., которая отметила, что на отчетный период 2022 года на территории Удмуртской Республики подростками принято участие в совершении 17 преступлений за незаконный оборот наркотических средств (АППГ 10), на территории г. Сарапула в настоящее время в суд направлено 2 уголовных дела (2- по ч. 4 ст. 228.1 УК РФ – сбыт наркотических средств - участниками уголовных дел являются: несовершеннолетний Коробейников, 2004 г.р., и взрослая Сухоплюева, 2003 г.р., оба жители г. Сарапула в сентябре 2021 года задержаны на территории г. Ижевска, 25.03.2022 года осуждены Индустриальным судом г. Ижевска на 3 года 6 месяцев лишения свободы), кроме того, 01.04.2022 года задержан повторно за совершение

преступления по ч. 4 ст. 228.1 УК РФ Сажин, 2004 г.р., ранее отбывавший наказание в виде лишения свободы в 2021 году. Кроме того, в следственном отделе МО МВД России «Сарапульский» возбуждено 3 уголовных дела по ч.1 ст.228.1 УК РФ (сбыт наркотических средств несовершеннолетним). На отчетный период 2022 года на учете в ОДН МО МВД России «Сарапульский» состоит 11 несовершеннолетних, допускающих употребление наркотических средств без назначения врача (несовершеннолетние 14-15 лет-3, 16- 17 лет-8, учащиеся школ-10, не учатся- 1, воспитываются в полных семьях- 2).

С целью профилактики преступлений по линии незаконного оборота наркотических средств в отчетном периоде 2022 года на территории г. Сарапула проводились мероприятия по выявлению правонарушений по линии незаконного оборота наркотических средств: 2- по ст. 6.9 ч.1 КоАП РФ, 1- ст. 20.2 ч. 2 КоАП РФ, 1- ст. 20.22 КоАП РФ. На отчетный период 2022 года в дежурную часть МО доставлено 50 подростков (АППГ 59), из них за употребление алкогольной продукции- 26 (АППГ 24), в состоянии наркотического опьянения- 0, в состоянии иного опьянения-0. Своевременное пресечение административных правонарушений, удаление с улиц и общественных мест несовершеннолетних, находящихся в состоянии опьянения, в некоторых случаях не позволит подросткам совершить преступление, либо стать жертвой преступления. Так за распитие пива, алкогольной продукции сотрудниками ОДН составлено по ч. 1 ст. 20.2 КоАП РФ составлено 14 протоколов (АППГ 15), за появление в состоянии опьянения по ст. 20.21 КоАП РФ- 15 (АППГ 20). К административной ответственности по ст. 20.22 КоАП РФ за нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до 16 лет, а равно распитие (потребление) ими алкогольной продукции в общественных местах, привлечено 20 законных представителей (АППГ 11).

В целях профилактики употребления алкоголя несовершеннолетними проведено 8 рейдов по проверке торговых точек, выявлено 5 фактов реализации алкоголя несовершеннолетним, в отношении продавцов составлены протокола по ст. 14.16 ч.2.1 КоАП РФ, по каждому факту выявления реализации алкоголя несовершеннолетним, информация направляется в Администрацию г. Сарапула для принятия мер к ИП.

В целях профилактики в Управление образования г. Сарапула ежемесячно направляется информация о состоянии подростковой преступности, в которой также указывается информация за месяц, содержащая данные: кто был доставлен в дежурную часть в состоянии опьянения, о лицах, поставленных на профилактический учет в ОДН с разбивкой по образовательным учреждениям. Кроме того, в каждое образовательное учреждение направляется информация об указанных лицах, для незамедлительного принятия мер реагирования профилактики с несовершеннолетним и его семьей. Случаев скрытия фактов нахождения детей в школах в состоянии опьянения не выявлено. Вопросы взаимодействия субъектов профилактики по вопросу профилактики алкоголизации несовершеннолетних в том числе рассматриваются на заседаниях КДНиЗП. В целях профилактики распространения наркотических средств в подростковой среде сотрудниками ОДН в образовательных учреждениях г. Сарапула с несовершеннолетними проводят лекции разъяснительные беседы о недопустимости употребления наркотических средств и о последствиях их употребления. С родительской общественностью проведена работа посредством классных руководителей, (в адрес школ направлена памятка по выявлению факторов употребления нс подростками и последствия употребления нс). На отчетный период 2022 года на территории г. Сарапула проведены ОПМ «Дети России», «Твой выбор», «Условник», «Сообщи где торгую смертью», в рамках которых в том числе проводились проверки мест концентрации молодежи (бары, кафе, кальянные, торговые центра Магнит, XXXL), в соответствии с графиком рейдовых мероприятий совместно с субъектами профилактики проведены рейдовые мероприятия по исполнению РЗ№59 (проверены бары, сауны, бани), в ходе рейдовых мероприятий лиц, в состоянии наркотического опьянения не выявлено. На медицинское освидетельствование направлено 26 несовершеннолетних (на проверку состояния опьянения алк, нс). В РНД прошли

лечение 18 несовершеннолетних, состоящих на учете в ОДН за употребление наркотических средств и алкоголя. На территории УР и в г. Сарапуле в настоящее время наблюдается значительный рост преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, в сфере незаконного оборота наркотических средств и это лишь те факты и лица, которые были своевременно задержаны сотрудниками полиции. Основная проблема в распространении наркотиков среди несовершеннолетних-легкодоступность наркотических средств, и как одной из действенных мер по стабилизации наркоситуации- блокирование контентов групп и сайтов которые рекламируют наркотики.

По третьему вопросу выступила Начальник сектора по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации города Сарапула Макарова А.В., которая отметила, что вопрос об организации досуга и дополнительного образования несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета, на заседаниях Комиссии рассматривается в системе, находится на контроле Комиссии. Начиная с 2018 года на заседаниях Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Город Сарапул» руководители образовательных организаций города предоставляют информацию «Об организации досуга и занятости несовершеннолетних, состоящих на учете в правоохранительных органах, Комиссии». В результате, которой Управлением образования г. Сарапула совместно с Отделом спорта и молодежной политики Управления культуры и молодежной политики г. Сарапула, проводятся мероприятия по дополнительной занятости с несовершеннолетними (персонально) группы риска.

27 апреля 2022 года на очередном заседании Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Город Сарапул» рассмотрен вопрос: «О проведении профилактических мер в отношении несовершеннолетних, состоящих на различного видах учета, допустивших совершение правонарушений в 1 квартале 2022 года». При рассмотрении данного вопроса приняли участие руководители образовательных учреждений, обучающиеся которых допустили совершение правонарушений в 1 квартале 2022 года. По результатам рассмотрения вопроса постановлением Комиссии принято решение координирующего характера: МБОУ СОШ №1, МБОУ СОШ №24, БПОУ УР «Сарапульский колледж социально-педагогических технологий и сервиса» продолжить проведение профилактической работы в отношении несовершеннолетних состоящих на различного видах учета, приняв дополнительные меры, направленные на не допущение несовершеннолетними правонарушений и преступлений». Исполнение данного решения находится на контроле. Координационные меры, принимаемые Комиссией, прослеживаются и в отдельных случаях, при рассмотрении на заседаниях Комиссии персональных дел в отношении несовершеннолетних, законных представителей. При рассмотрении персональных дел устанавливаются причины и условия, способствовавшие совершению правонарушения повторного правонарушения, анализируется дополнительная занятость несовершеннолетнего. В том случае если несовершеннолетний не посещает дополнительную занятость, ему предоставляется консультационная помощь о существующих кружках и секциях. Образовательным учреждениям даются поручения о необходимости предоставления консультативной и иных видов помощи с целью вовлечения таких несовершеннолетних в досуговую занятость. Кроме того, образовательные организации отслеживают систематичности посещения несовершеннолетними организаций дополнительной занятости. С целью организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации или социально опасном положении, обеспечения трудовой занятости несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в летний период 2022 года, 18 мая 2022 года состоится мероприятие по организации занятости в летний период 2022 года среди несовершеннолетних состоящих на различного вида учетах, с приглашением несовершеннолетних и их законных представителей. В мероприятии примут участие

руководители: субъектов системы профилактики несовершеннолетних на базе которых, запланирована организация летнего отдыха несовершеннолетних. Управлением образования г. Сарапула организована, и проведена работа, с целью 100 % охвата детей организованными формами досуга и занятости: проведен мониторинга наличия у всех обучающихся, в том числе, состоящих на профилактических учетах, сертификатов дополнительного образования. Результат – 100 % обеспечены сертификатами; организовано проведение индивидуальных/групповых мастер-классов в учреждения дополнительного образования обучающихся, в том числе, для обучающихся состоящих на профилактических учетах под руководством социального педагога/классного руководителя с целью ознакомления с имеющимися кружками и секциями, проведения пробных занятий, запись на занятия для последующего посещения; учреждениями дополнительного образования проведены «Дни открытых дверей», организовано посещение родительских собраний с распространением памяток/буклетов, видеосюжетов об объединениях; в рамках работы школьной - профилактической комиссии организована индивидуальная работа с родителями обучающихся, состоящих на профилактических учетах, по вопросам занятости обучающихся во внеурочное время; организовано обновление и распространение памяток и буклетов об имеющихся в городе учреждениях дополнительного образования детей на заседаниях Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Город Сарапул» при рассмотрении персональных дел.

По результатам анализа занятости несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета, занято дополнительным образованием всего 148 человек, что составляет 93 % от общего числа несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета (общее количество - 160 несовершеннолетних).

Всеми образовательными организациями проанализированы причины отказа родителей и детей от организованных форм досуга. Подобные случаи являются единичными. Выделены основные причины отказов, а именно: не определились с выбором; не хватает времени т.к. посещают в школе занятия с логопедом, дефектологом, психологом, занятия с репетиторами, отдаленное проживание от учреждений дополнительного образования. Для обеспечения максимального охвата обучающихся начальных классов занятостью запланированы следующие мероприятия:

- Классным руководителям провести беседы с теми родителями, дети которых не посещают кружки и секции. Ознакомить родителей с перечнем учреждений дополнительного образования и существующих кружках, и секциях.
- Организовать 100% занятость обучающихся начальной школы в рамках внеурочной деятельности при условии проведения занятий после уроков.
- Рассмотреть возможность посещения мастер-классов в учреждениях дополнительного образования или пригласить их представителей, с целью заинтересовать детей в дополнительном образовании.
- Учреждениям дополнительного образования вести активную работу по популяризации кружков и секций, по созданию положительного имиджа образовательной организации в социальных сетях (VK, Instagram).
- Постоянно обновлять информацию о наличии в г. Сарапуле как бюджетных, так и частных учреждений дополнительного образования на стенах.
- В постоянном режиме направлять в общие чаты родителей информацию о наборе в кружки и секции.
- Информировать родителей о записи в кружки и секции по сертификату ПФДО. Оказание помощи в получении сертификатов ПФДО.

Результаты анализа занятости обучающихся организованными формами досуга показали, что занятость составляет - 6842 обучающихся, что составляет 61% от общего количества обучающихся школ города (11302) занятость вне образовательных

организаций, в учреждениях дополнительного образования города составляет – 6185, что составляет 55% от общего количества обучающихся школ города (11302).

Кривошеева Л.Ю. – может сказать, какой процент обсуждается на КДНиЗП повторно в течение года.

Макарова А.В. – отдельно данную статистику не ведем, но в ходе работы КДНиЗП, рассматривая дела, мы сразу видим, в какой семье проживает подросток, какие правонарушения были, были ли штрафы родителям за ненадлежащее воспитание детей.

Кривошеева Л.Ю. – считаю, повторное обсуждение на комиссии одним из критериев эффективности работы всех субъектов профилактики, следует обращать внимание на повторное обсуждение на комиссии.

Краснoperов А.Ю.- не думаю, что повторное обсуждение является показателем не эффективной работы социальных служб.

По четвертому вопросу выступила Руководитель отделения медицинской профилактики БУЗ «СГБ МЗ УР» Романова О.В., которая отметила, что, к сожалению, население города не всегда регулярно проходит диспансеризацию, а в рамках диспансеризации вопросы злоупотребления алкоголем, наркотиками выявляются методом заполнения Анкеты, которую заполняют граждане самостоятельно. Вследствие социальной желательности пациенты практически не указывают в анкетах злоупотребление алкоголем, наркотиками. Как результат, связи с наркологическим отделением по дальнейшему проведению работы с населением не прослеживаются.

По пятому вопросу доложила начальник сектора дополнительного образования УО М.В. Белицкая, которая отметила, что Антинаркотическая деятельность в образовательных учреждениях города Сарапула осуществляется силами социально-психологических служб совместно с педагогами с привлечением родительской общественности. Профилактическая работа в образовательных организациях ведется согласно разработанным программам и планам, в том числе используются материалы Всероссийской программы «Здоровая Россия- общее дело» и методические материалы, разработанные Управлением образования города Сарапул и МБУ «Центр ППМСП».

В целях организации регулярной работы по предупреждению негативных проявлений в детской и подростковой среде, формированию здорового образа жизни в среде школьников и негативного отношения к табакокурению, алкоголю, наркотикам в 14 образовательных учреждениях города организована работа общественных наркологических постов, составлены и утверждены планы работы ОНП на 2021– 2022 учебный год. В рамках деятельности ОНП с 77 учениками школ города проведена индивидуальная профилактическая работа с соответствующей записью в журнале. Из них 68 учеников были направлены на консультацию врача-нарколога и 66 учеников посетили.

С целью профилактики распространения наркомании, токсикомании, алкоголизма и табакокурения среди несовершеннолетних в образовательных учреждениях с 1 по 11 класс реализуются программы профилактики употребления ПАВ, имеющих гриф «Допущено» или разрешённых к использованию экспертным советом соответствующего уровня:

- Российская программа «Здоровая Россия – общее дело»
- «Полезные привычки»
- «Полезные навыки»
- «Полезный выбор»
- «Разговор о правильном питании»

- «Формула правильного питания»
- «Правильный выбор» «Детство без алкоголя» Ю.В. Климович
- «Мой выбор»
- Республиканская программа: «Оздоровление радостью»
- Программа: «Азбука права»
- Школьная программа: «Программа духовно-нравственного развития и воспитания»
- Школьная программа: «Вместе за ЗОЖ»
- Тренинговая программа ранней профилактики употребления ПАВ: «Навыки жизни»
- Программа профилактики ПАВ и пропаганды ЗОЖ: «Дороги выбора»
- Школьная программа: «Формула здоровья»
- Шк. программа «Здоровье»
- «Навыки противостояния и сопротивления распространения наркомании»
- «Профилактика табакокурения»
- Школьная программа: «Все цвета, кроме черного»
- «Две недели в лагере здоровья»
- Школьная программа «Здоровое поколение»
- Школьная программа здоровьесбережения «Здоровье – ЖИЗНЬ!»
- Программа «Скажи жизни – ДА!»

В течение учебного года в образовательных учреждениях города было организовано 297 профилактических и социально-ориентированных мероприятий, в том числе реализованных совместно с социальными партнерами: правоохранительными органами, учреждениями дополнительного образования, здравоохранения, культуры, спорта, общественными организациями и т. п.:

- онлайн Лекции-беседы со специалистами: Центра СПИД, ОДН, наркологического диспансера, женской консультации
- Медицинский осмотр в Центре «Здоровья» по раннему выявлению употребления психоактивных веществ
- Просветительские лекции с девушками 7-11 классов «Профилактика венерических заболеваний» БУЗ УР по профилактике и борьбе со СПИДом
- Просветительские лекции «Профилактика курения, алкоголя и употребления электронных сигарет»
- Диагностика старшеклассников на наличие наркотических веществ в моче
- Лекции для мальчиков «Профилактика венерических заболеваний»
- Проведение МБУЗ «СПИД» НДО лекционных занятий «Профилактика употребления ПАВ» с учащимися
- Посещение городской библиотеки
- Родительские собрания с представителями ОДН
- Сотрудничество с Сарапульским филиалом региональной общественной организацией «Союз офицеров УР»
- Конкурс проектов «Молодое поколение выбирает ЗОЖ»
- Городской фестиваль «Сохрани себе жизнь»
- ВОИ г. Сарапула Фестиваль настольных игр Всероссийский конкурс социальных роликов «Мы за жизнь!» проект «Новая школа»

Для обучающихся школ организованы классные часы, беседы, часы общения, тренинги:

- Правовые линейки «Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних»;
- Участие в ток-шоу «Разговор о главном», посвященное теме здорового образа жизни и профилактике ПАВ;

- В рамках клуба «Закрытый показ» был организован показ и обсуждение профилактического фильма «Незримый враг. Алкоголь» среди несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета;
- классные часы по формированию установок здорового образа жизни «Секреты здоровья»; занятия с элементами тренинга «Как сказать НЕТ!», «Моя жизнь – моя ответственность»;
- Классные часы для учащихся 1-4 классов, проводимые начальными классах, по программе «Полезные привычки» направлены на повышение уровня осведомленности детей о вреде;
- проведены занятия в 7-8 классах, направленные на формирование установок здорового образа жизни и профилактике зависимого поведения «Сделай свой выбор», «Умей сказать НЕТ!», проведено мероприятие с применением здоровьесберегающих технологий для 1-6 классов «Компоненты здоровья»;

В октябре с 5-9 классы организованы просмотры профилактических фильмов «Общее дело» о вреде курения, употребления алкогольной продукции. 23.12.2021г. подведены итоги городского конкурса "Здоровые дети – общее дело", организованного среди волонтеров образовательных учреждений. В рамках конкурса волонтерских отрядов «Здоровые дети – общее дело!» волонтерскими отрядами проведены интерактивные занятия по профилактике употребления ПАВ и пропаганде ЗОЖ, Флешмоб «Мы выбираем ЗОЖ», изготовление Лэпбуков. Деятельность отрядов освещалась в школьных группах в ВК и в группе Здоровые дети – общее дело. В рамках мониторинга профилактики употребления ПАВ во всех образовательных учреждениях проведено анкетирование, тестирование, опросы. Всего организовано 123 мероприятия данной направленности, среди них:

- Социально-психологическое тестирование 7-11 классов (15 школ);
- Обследование городском центре «Здоровье»;
- Опрос «Наркотики в жизни подростков»;
- Диагностика эмоционального состояния 7 – 11 кл.;
- Рейды членов ОНП на предмет выявления фактов потребления табака;
- Анкетирование «Отношение детей к ценности здоровья и ЗОЖ»;
- «Анкетирование «Родительское отношение к курению» А.Я.Варга;
- Отношение старшеклассников к ПАВ;
- Уроки трезвости;
- Диагностика зависимости от ПАВ;
- Анкетирование «Отношение детей к ценности здоровья и ЗОЖ»;

Во всех образовательных организациях в течение этого периода были разработаны и распространены листовки, памятки, буклеты направленные на профилактику употребления ПАВ и пропаганду ЗОЖ: «Алкоголь – мифы и реальность», «Спорт – наш выбор, наша жизнь!», «Территория здоровья». В своей работе школы активно использовали видеоролики с сайта общероссийской общественной организации «Общее дело», в рамках проведения кинолекториев, видеоуроков и просмотров фильмов: «Опасное погружение», «Тайна едкого дыма», «Правда о табаке», «Территория безопасности. Алкоголь», «Четыре ключа к успеху» и т.д.

В школах организована работа с педагогическими коллективами. На оперативных совещаниях были рассмотрены вопросы профилактики употребления ПАВ, доведения информации о состоянии наркомании в УР и в г. Сарапуле, «Скулштутинг и «Колумбайн», профилактика деструктивных проявлений среди учащихся, «Реальность и нереальность о наркотиках и наркомании». Прошли заседания школьных методических объединений классных руководителей по темам: «Методические рекомендации по выявлению обучающихся с признаками употребления наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ», «Электронные сигареты», «Методические рекомендации по профилактике употребления несовершеннолетними психоактивных веществ». «Симптомы употребления ПАВ обучающихся и способы их распознавания», «Социально-

психологическое тестирование», «Методические рекомендации по профилактике распространения среди несовершеннолетних и молодежи криминальных субкультур, экстремистских и антиобщественных идей».

Для родительской общественности были организованы классные и общешкольные собрания, в том числе с привлечением специалистов наркологического диспансера, инспекторов ОДН, с рассмотрением вопросов: «Здоровый образ жизни в семье», «Ответственность родителей за вовлечение несовершеннолетних в употребление ПАВ», «Влияние употребления электронных сигарет на организм человека», «О запрете курения. О запрете употребления алкогольной продукции». В работе с родителями активно использовались материалы разработанные в рамках программы «Здоровая Россия – общее дело»: просмотр и обсуждение фильмов «Секреты манипуляции. Наркотики», «Секреты манипуляции. Алкоголь», «Секреты манипуляции. Табак».

В текущем учебном году доля родителей, охваченных мероприятиями (родительские собрания, беседы, тренинги и т. д. по профилактике употребления ПАВ) составила более 83% от общего количества родителей.

Белицкая М.В. – кроме того, хочу обратить внимание на трудности в работе с «Центром Здоровья», после просьб, мне пересыпается информация о проведенном тестировании на выявление фактов курения среди учащихся образовательных организаций на чат. Считаю, что данный формат подачи материала не позволяет официально использовать его в работе.

Кривошеева Л.Ю. - Кроме того, прошу уточнить, каким образом оценивается эффективность работы с несовершеннолетними после выявления факторов риска.

Красноперов А.Ю. – учитывая, что «Центр Здоровья» находится при Детской городской Больнице, необходимо пригласить на заседание АНК Главного врача Детской городской больницы.

По шестому вопросу выступила М.В. Белицкая, которая отметила, что в рамках Международного дня борьбы с наркоманией Управлением образования г. Сарапула запланировано:

- проведение в рамках летней кампании информационно-пропагандистских мероприятий, направленных на популяризацию здорового образа жизни среди школьников;
- в рамках профилактической работы планируется размещение в родительских чатах в мессенджерах и социальных сетях информационных материалов «Здоровый образ жизни в семье», «Как уберечь ребенка от беды», «Признаки курения, употребления спиртных напитков и т.д.», о способах формирования здорового образа жизни в семье, признаках употребления несовершеннолетними психоактивных веществ, мерах профилактики и ответственности родителей;
- планируется проведение информационно-просветительской работы в чатах классов, в социальных сетях с размещением информационных материалов «Мое здоровье!», о правилах здорового образа жизни, безопасности на дороге, в общественных местах и т.д.

В старших классах планируется сделать акцент на профилактику употребления табачной и алкогольной продукции и ответственности за их употребление:

- организация работы школьного общественного наркологического поста (ОНП). ОНП проводит комплексную профилактическую работу в образовательном учреждении для формирования у учащихся навыков здорового образа жизни и устойчивого нравственно-психологического неприятия злоупотребления психоактивных веществ (по отдельному плану в течение года);

- Распространение буклетов «Если сложно в жизни - звони!» о работе Телефона доверия и экстренных служб психологической помощи среди обучающихся общеобразовательных организаций.
- Проведение комплекса мероприятий в рамках Акции «Охрана прав детства», а именно: акция «Нарисуй Телефон доверия» (в рамках Международного дня телефона доверия) и конкурс рисунков «Я доверяю!».

Теплякова Н.П. – отметила, что совместно с КДНиЗП планируются рейды по местам концентрации молодежи, рейды в социально-неблагополучные семьи, воспитывающие несовершеннолетних детей. Планируется профилактическая работа в местах отдыха молодежи.

В выступлении ответственного секретаря АНК Кривошеева Л.Ю., члены АНК были ознакомлены с Планом проведения городского Антинаркотического месячника. Людмила Юрьевна отметила, что в этом году будет в течение всего месяца будет работать телефонная «Горячая линия» по вопросам зависимости от ПАВ для детей и родителей, для чего крайне важно вовремя организовать информационную работу, в т.ч УКСиМП инициировать выпуск Памятки-Обращения к населению города с указанием номера телефона «Горячей линии». Отметила, что информация в Управление образования для размещения на учебном портале представлена, а также в газету «Красное Прикамье». Далее отметила, что учреждениями культуры, спорта, образовательных организаций намечен ряд профилактических мероприятий. Значительное внимание было уделено проведению городской Акции на базе ДК «Электрон» с участием театра-студии «Саквояж». Акция будет проводиться для несовершеннолетних, состоящих на учете в ОДН МО МВД «Сарапульский» и студентов средних профессиональных образовательных организаций. В ходе Акции будут организованы консультации специалистов по медицинским и правовым аспектам наркомании.

Теплякова Н.П. – попросила уточнить сроки проведения городской Акции (не ранее, чем за 2 недели) с целью своевременного оповещения несовершеннолетних.

Кривошеева Л.Ю. – срок проведения Акции будет доведен к 1.06.2022 года.

В ходе заседания комиссии, были приняты решения:

1. Информацию Врио зам. начальника полиции Собянина С.В. принять к сведению, справочно представить в АНК информацию по работе с лицами, изготавливающими алкогольсодержащую продукцию в домашних условиях.

Срок 15.06.20022 года

2. Информацию начальника ОДН МО МВД РФ по УР Тепляковой Н.П. принять к сведению.

3. Управлению образования активизировать работу с родителями по фактам предупреждения трудоустройства несовершеннолетних в интернет-магазины для реализации наркотических средств.

Срок – постоянно

4. В Повестку очередного заседания АНК включить вопрос: «Анализ работы городского «Центра Здоровья для детей и подростков» в рамках выявления факторов риска в развитии наркологических проблем, эффективность работы, организация мотивационной работы на получение специализированной наркологической помощи» Главный врач БУЗ «ДГБМЗ УР».

5. В соответствии с Планом проведения Антинаркотического месячника, городской Акции «Наркотикам-нет!»:

п.5.1 Руководителю Пресс – службы Администрации :

- разместить информацию о проведении месячника на сайте города, социальных сетях, др.СМИ.(«Фортуна», радио «Смородина», заводские газеты)
- обеспечить информационное сопровождение Акции «Чистая стена»

п.5.2 Ответственному секретарю АНК:

- разработать и представить информационные материалы для размещения в городских СМИ и интернет – ресурсах.
- разработать информационные материалы для размещения на учебном портале Управления образования.
- обеспечить консультации медицинского психолога в ходе Акции, месячника.

п.5.3 Начальнику Управления культуры, спорта и молодежной политики Манылову И.В.:

- Организовать проведение городской Акции «Наркотикам- нет!» на базе МБУК ЦВиРНК «Электрон» для студентов средних образовательных организаций и несовершеннолетних группы риска.
- обеспечить участие студентов средних учебных заведений в Акции
- волонтерскому отряду организовать проведении городской Акции «Чистая стена» по выявлению надписей интернет - ресурсов продажи наркотиков совместно с МКУ «Муниципальная милиция».

п. 5.4 Начальнику ОДН МО МВД России «Сарапульский» Тепляковой Н.П.:

- обеспечить явку несовершеннолетних и родителей для участия в профилактическом мероприятии.
- принять участие в проведении консультаций по правовым вопросам в ходе городской Акции.

п.5.5. Начальнику Управления экономики Черновой О.В.:

- обеспечить размещение информации о проведении городской антинаркотической Акции на предприятиях торговли, городском общественном транспорте.

п.5.6. Начальнику МКУ «Муниципальная милиция» Килину В.Г.:

- Активизировать работу с владельцами домовладений по уничтожению надписей интернет-ресурсов по реализации наркотических средств, в т.ч. в ходе Акции «Чистая стена»

6. Всем руководителям социальной сферы представить отчет о проведении городского Антинаркотического-месячника ответственному секретарю АНК в

Срок до 1.07.2022

Заместитель председателя
АНК г. Сарапула

Д.З. Шакиров